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УДК 681.51 
МОДУЛЬ АВТОМАТИЗОВАНОГО ОСВІТЛЕННЯ 

 
І. Дерев’янко, Д.Буць  
Харківський національний університет радіоелектроніки 
Україна, 61166, Харків, пр. Науки 14 
E-mail: dmytro.buts@nure.ua 
Анотація: У статті представлено етап розробки модуля для автоматизованого освітлення, 

що дає можливість знизити енерговитрати. Наведено їхні основні характеристики, та етапи 
розробки. 

Ключові слова: модуль, енергозбереження я, автоматизація. 
 

MODULE OF AUTOMATED LIGHTING 
 
I. Dereviankо, D. Buts 
Kharkiv National University of Radioelectronics 
Ukraine, 61166, Kharkiv, Nauky av., 14 
E-mail: dmytro.buts@nure.ua 
Abstract: The article presents the stage of development of the module for automated lighting, 

which allows to reduce energy consumption. Their main characteristics and stages of development 
are given. 

Key words: module, energy saving, automation. 
 
АКТУАЛЬНІСТЬ РОБОТИ. В сучасному світі, на тлі вичерпності природних ресурсів, все 

частіше завданням радіоелектроніки є розробка систем та модулів, які б дозволяли, якщо не 
повністю, то хоча б часового знизити енергоспоживання або інших ресурсів. В таких умовах 
перехід на енергоефективне освітлення світлодіодами виглядає більш ніж обґрунтованим, як 
в побутових, так і в виробничих масштабах. Якщо розглядати питання з іншого боку, то такі 
системи можуть бути використані у приміщеннях з недостатньою освітленістю для 
підтримки рівня освітлення [1]. Виходячи з вищевикладеного, можемо зробити висновок, що 
розробка автоматизованого дистанційного модуля для керування світлодіодним освітленням 
є актуальною та своєчасною темою.  

Такі системи задовольняю трьом основним вимогам, таким як: низьке споживання 
електроенергії при роботі, висока (достатня) яскравість приладів та відносна довговічність. 
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Об’єкт проектування – процес дистанційного автоматизованого керуванням освітленням. 
Предмет проектування – світлодіодне освітленням. 

МАТЕРІАЛ І РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ. 
За основу структурної схеми макета модуля (рис. 1) був обраний мікроконтролер ESP32, 

Слід зауважити, що додатковою перевагою є той факт, що на базі цього ядра вже є 
розроблена налагоджувальна плата від компанії Espressif Systems, ESP32 WROOM DevKit v1 
[3, 4] (рис. 2), що значно спрощує процес розробки програмного забезпечення та його 
подальшої наладки. Згідно зі структурної схеми, керуюча плата виконує наступні функції:  

– зчитування та запис інформації з бази даних;  
– – зчитування показань напруги з фоторезисторів; 
–  – керування ШІМ-сигналом MOSFET транзисторами. 
–  

 
Рисунок 1 – Структурна схема макету, що розроблювався 

 
 

 
 

Рисунок 2 – Налагоджувальна плата ESP32 WROOM DevKit v1 
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Оскільки логічний рівень виходу мікроконтролеру дорівнює 3,3 В, з максимальним 
струмом 12 мА, чого звісно недостатньо для живлення світлодіодної стрічки, були обрані 
польові транзистори N-типу, які здатні пропускати крізь себе достатню напругу та струм для 
роботи стрічки. Враховуючи те, що необхідно керувати п’ятьма незалежними ділянками 
світлодіодних стрічок, кожна з яких може досягати довжини 5 м, та відповідно споживати до 
75 Вт електроенергії, та можуть знаходитися віддалено одна від одної, доцільно 
використовувати окремі блоки живлення (БЖ) для кожної стрічки [5-12]. 

Усього 13 % ринку припадали на роботів, які розпилюють рідкі антисептики. Але в 
умовах пандемії дане співвідношення різко змінилося. За дослідженнями вчених 
розпилювання антисептичних засобів – найефективніший спосіб боротьби з короновірусвми. 
Роботів-розпилювачів почали використовувати для дезінфекції вулиць та інших великих 
приміщень, і попит на такі розробки різко зріс. 

Розробка керуючої плати виконувалась в програмі систем автоматизованого проектування 
(САПР) AltiumDesigner 17 [2]. Це програмне забезпечення виділяється своєю обширною 
кількістю різних корисних функцій та інструментів для проектування друкованих плат серед 
аналогічних програм. На платі керування макету використовуються дві різні напруги 
живлення: 12 В та 5 В. Для того, щоб не використовувати два окремих блока живлення, є 
раціонально, як з точки зору схемотехніки, так і – економічної, було вирішено завести на 
плату напругу у 12 В, а вже на самій друкованій платі (ДП) перетворити її у 5 В. Ескіз схеми 
живлення плати наведено на рис. 3. Також на платі встановлений червоний світлодіод HL1, 
для індикації живлення 

 

 
Рисунок 3– Ескіз схеми живлення плати 

 
На платі встановлені п’ять двоконтактних клемників CON-CON до яких підключаються 

фоторезистори для визначення рівня яскравості. Для зчитування показань напруги один 
контакт фоторезистора під’єднується до землі, а другий підтягується резистором 10 кОм до 
+3,3 В і з цієї точки зчитується рівень напруги мікроконтролером за допомогою 
аналогоцифрового перетворювача (АЦП). 

Оскільки світлодіодна стрічка живиться від напруги 12 В та споживає 1,2 А/м, а вивід 
мікроконтролера розрахований на струм 40 мА, 3,3В, керування стрічкою було реалізовано 
через n-p-n-транзистор pdtc143et [7], який керує Pканальним MOSFET транзистором. Для 
змінення рівня яскравості стрічки з мікроконтролера транзистори керуються сигналом 
широтно-імпульсної модуляції (ШІМ). 

На рисунках 4 наведено повністю розведена плата макету та її 3D вигляд. 
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ВИСНОВКИ. Упровадження розробленого автоматизованого дистанційного модуля для 

керування світлодіодним освітленням можливе в виробничих умовах, для освітлення 
приміщень та окремих ділянок так і в навчальних лабораторіях, для компенсації 
недостатності освітлення приміщень та зменшення електроспоживання. Розроблений модуль 
може використовуватися в навчальному процесі при виконанні лабораторних та практичних 
робіт в межах спеціальності 172 Телекомунікації та радіотехніка та бути корисним для 
фахівців, що пов’язані з промисловою автоматизацією. 
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ВСТУП. На сьогоднішній день, найчастіше, для створення різноманітних мініатюрних 

датчиків використовуються технології мікроелектрооптомеханічних систем - систем, що 
представляють собою взаємопов'язане об'єднання мікромеханічних та мікроелектронних 
компонентів MOEMS (Micro Optical Electro Mechanical System). Розрізняють не лише 
MOEMS, а й 3D-MOEMS технології виробництва компонентів таких систем. Причому, в 
даний час в корпусі однієї мікросхеми можуть утримуватися два і більше 3-осьових датчика 


